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Egy iparág meghonosítása.

Brassó, május 5.

(X.) Nagy kára volt az országnak, 
hogy esztendőkön át a politikai élet 
le volt kötve, az országnak más bajai 
voltak, mint a parlamentnek s a miből 
élünk, a kenyér kérdése, nem igen 
került szóba a párthatalmi viszályko
dások közepette. Ennek az időnek vége 
van 1 ... A béke helyreálltának nem 
azért örvendünk, hogy ez vagy az a 
politikus most már jobban meg van 
elégedve a kormánynyal, hanem mivel 
az ország igaz jussához jutott s az ál
lamférfiak, a politika, meg a publiczistika 
vállvetve dolgozhatok az ország anyagi 
és kulturális haladásán.

Legfőképpen pedig az anyagi ha
ladásán, mert csakis az lehet az uj 
korszak ideáinak a tartalma, a mi meg
különbözteti a régitől, hogy az ország 
materiális erejének növelését vallja leg
főbb és leghalaszthatatlanabb felada
tául. Ezért látjuk a legteljesebb meg
nyugvással Hegedűs Sándort, ezt a 
képzett, modern gondolkodású politi
kust a kereskedelmi tárcza élén.

Nem a magunk kedven ez ötlete, 
hanem a gazdasági viszonyok fejlődési 
iránya, meg a meglévő bajok ismerete 
mutatja meg Hegedűs Sándornak az 
utat, a melyre, úgy látszik, már is lépett, 
a mikor politikája segítő társául magát 
az ipart és kereskedelmet tette meg. 
A kamarák munkásságának fokozása, 
hatáskörük bővítése már kezdetét je
lenti a közremunkálásnak, az együtt
működésnek. Érdekes jelenség, mivel a 
középponti ipari politikának a deczen 
tralizáláshoz való közeledését mutatja, 
úgyszólván a miniszteri megismerést és 
invencziót megosztja az egész ipari és 
kereskedelmi világgal.

Tartalmilag is ebbe az irányba 
mutat az ország szüksége is, az ipar 
állapota is. Ipart és kereskedelmet vol
taképpen csak Budapesten találunk. 
Ideje azonban, hogy észrevegyük en
nek a czentralizált gazdálkodásnak a 
hátrányos következéseit is. A míg Bu
dapesten czentralizálódik a magyar 
ipar, a vidéken terjed a szegényedés, 
minden munkabíró ember a fővárosba 
törekszik. Hegedűs kijelölte az uj irányt, 
mely a munkakört, az ipart egész or
szágra ki akarja terjeszteni.

Ily felkarolandó iparág továbbra 
is a — selyemipar I . . . Magyaror
szágon a selyemtenyésztés és selyem
ipar háromszor ment már tönkre. Pe
dig abban senki nem kételkedik, hogy 
nálunk igen kedvező éghajlati viszo
nyok vannak a selyemtermelésre. Mint
egy másféltized óta, Bezerédy Pál mi
niszteri meghatalmazott vette kezébe 
az ügyet, ki önzetlen hazafiságból és 
nagylelkű áldozatkészséggel vállalkozott 
erre a részben humanitárius, mert a 
legszegényebb néposztály kenyérkere
setéről van szó, részben pedig nagy
jelentőségű nemzetgazdasági feladatnak 
megvalósítására, a mely már is eléggé 
bevált.

A selyemtermelésünk csak a se
lyemiparral kapcsolatban tartható fenn, 
és biztosítható annak jövője. Ezt a 
kettős czélt tüztük ki, midőn újabban 
megkezdettük a selyemtenyésztés lábra- 
állitását és ma már ott tartunk, hogy 
a selyemtenyésztést lassankint az állami 
gyámkodás alól felszabadíthatjuk és a 
magánvállalkozás körébe adhatjuk át.

Ennyire megerősödött, ennyire 
megizmosodott a magyar selyemte
nyésztés, hogy az most már saját Iá-

A „Brassói Lapot“ tárcsája.
Fővárosi divatlevól.

A „ BrassóijLapok“ tárczája.

Minapi levelemben ígértem, hogy a 
szöv tek után a ruhák készitésmódjáról fogok 
egyet-mást megírni. Megpróbálom tehát, 
ámbár nem könnyű föladat, a mire ezzel 
vállalkoztam. Tagadhatatlan, hogy a mi a 
szoknyákat illeti, a tunika és fodordisz kezd 
nagyon elharapózni, kivált a könnyű nyári 
kelmékből készült modelruhák majdnem ki
vétel nélkül ilyenek. Az egész ruha termé
szetesen selyembélésre van dolgozva. Selyem 
a szoknya, egy toldott és e felett még egy
két fodorral. Ennek az aljára aztán a virágos 
vagy sima vagy pettyes felső-szövetből tesz
nek néha egy széles tormába vágott fodrot, 
erre a fodorra két-három keskenyebbet, aztán 
ezek fölé hull a tunika, a mely teljesen béle
letlen és a mely vagy elől és hátul hosszú, 
csücakös, úgy hogy a szoknya díszítésé4 
csak kétoldalt engedi láttatni, vagy pedig

négy szabályos csücsökkel készül. Nagynéha 
kerek is lehet, hogy a disz köröskörül lás- 
sék a szoknyán. A tunikának a széle termé
szetesen szintén fodros vagy csipkés. Gyak
ran varrásait is végig díszítik. Máskor pedig 
disz helyett csak suprikált varrással állítják 
a keskeny lapokat egymáshoz.

Igazán azt kell mondanom, hogy saj
nos, de a szoknya vagy tunika már nemcsak 
a csípőre feszül mint a keztyü, hanem majd
nem térdig le oly szűk, hogy már szinte 
óvatosan kell benne lépkedni. Igaz, hogy 
aztán térdtől lefelé a szabása is úgy kibővül, 
mint a tulipánnak a kelyhe, de meg a sok 
reáhalmozott todor és todrocskától oly dús 
lesz, hogy egész csuda. Ehhez járul aztán a 
szoknya rendkívül hossza is. Szóval mintha 
csak arra volna számítva, hogy utczán ne 
lehessen benne kényelmesen járni. Nem is 
igen való az ilyen ruha csak szalonba, ka
szinóba, fürdőre, zsúrra, lóversenyre, képki- 
litás látogat ás ára stb. Persze oda is csak 
kocsin lehet benne menni.

Belátták ezt a francziák is és megen
gedték, hogy az idén annyira fölkapott vi-

rágkehelyszerü ruhák mellé az angol egy
szerű utczai és gyalogsétákra való ruhát 
hozzák divatba. Tiz év óta nem lehetet 
annyi angol ruhát látni, mint most. Ennek 
is a szoknyája úgy áll, mint a keztyü. At 
dereka a régi merev, feszes, hátul frakkleb- 
benynyel, elől kissé hegyesen vágva, kes
keny férfihajtóka és kihajtott gallérral a fe
hér smizett felett. A kényelmesebb elemek 
jobban szeretik a rövid kabátot, alatta könnyű 
rikító szinü, skót koczkás vagy ázsurral rzö- 
vött piros selyemblúzt. Ez annyival jobb, 
mint a füzősderék, hogy melegebb időben 
a kabátot le lehet vetni — a kényelmet nem 
is tekintve — mert van-e egy jó angol 
szoknyánál és selyemblúznál kényelmesebb 
viselet. Az angol szoknyák és kabátok leg
divatosabb dísze a rengeteg sok tűzés. Ezen
kívül egy kevés zsinórozás és hímzés.

A föntebb említett fodros ruhák dereka 
természetesen a laza bluzszerü franczia mo
dorban készül. A selyembélés feszes. Erre 
aztán van egy kis ránczolt krep, csipke, 
hímzés, szalag és a jó Isten tudná, hogy mi 
mindenből készült betét és válldisz férez el ve»
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bán is megáll. Mint örvendetes tényt 
említjük fel, hogy a selyemtenyésztés- 
böl, mely hazánkban oly erős, egészsé
ges gyökeret vert, immár rendes be
vezetett, meghonosodott kereseti iparág 
lett, mely tavaly is a beváltott selyem- 
gubók után közel egy millió forintot 
jövedelmezett a selyemtermelöknek. 
Ehhez kell még adnunk több mint fél
millió forintot, a mely meg a selyern- 
fonódákban, a gubóraktárakban és a 
selyemtenyésztés propagálása körül al
kalmazottaknak jutott. Ezt a másfél 
millió forint jövedelmet valóban tiszta 
nyereségnek kell vennünk, mert ezt az 
összeget tulajdonképpen a külföld fizette 
nekünk, a mennyiben a seh emtenyész- 
tés összes terményeit külföldre szállí
tottuk.

Azonban legfőbb nyereségünk, 
hogy a magyar selyemtenyésztést any- 
nyira megizmositottuk, hogy az már 
egy nagyjövőjü selyemipar alapjául 
szolgálhat. A nyers selymet ezután itt 
dolgozhatjuk fel hazánkban. A magyar 
selymet már a lyoni selyemtőzsdén is 
hivatalosan jegyzik. Ekként magyar 
polgártársaink számára az újonnan meg
honosítandó selyemáripar terén újabb 
kereseti forrás nyílik. Ezenkívül maga a 
selyemgubótermelés is nagyobb mér
veket fog ölteni, mert az eddig ter
mett gubómennyiségnél is sokkal többre 
lesz szükségük az uj gyáraknak.

íme, ezen iparág is mutatja, hogy 
kitartással tudhatunk eredményt felmu
tatni ; vajha a más iparágakban is, 
egyik-másikban hasonló fényes ered
ményeket mutathatnánk fel.

Belföld.

Brassó, május 5.
Ö felsége tegnap délelőtt tartotta az 

első általános kihallgatást. Délután tél 4 óra
kor visszautazott Gödöllőre.

e fölé pedig lazán illesztve a ielsőszövet. Az 
ujja minden ruhának szűk — fájdalom, még 
a legkönnyebb nyári ruháé is — igaz, hogy 
az utóbbi többnyire bélés nélkül készül, hogy 
elég szellős legyen.

Hogy mindeme különös tarka-barka, 
terhelt divat sokáig fog-e tartani, azt nehe
zen lehetne megmondani. A sokfélesége 
azonban oly könnyűvé teszi a választást. 
Igaz, hogy most is, mint rendesen, mintha 
csak a vékony sugárnövésü alakokat vették 
volna figyelembe. Azokkal a szegény asszo
nyokkal, a kik egy kissé törpék, még hozzá 
vastagocskák is, azokkal a divat istenasszony 
egyáltalán nem törődik. Azok segítsenek 
magukon úgy, a hogy tudnak. Böngészszék 
ki maguknak a sok közül, a mi nekik leg
alkalmasabb. Kerüljék tőlük telhetőén a nagy 
rózsás, a nagy koczkás, szélesen sávos és a 
feltűnő kelméket.

Ida.

Vaszary Kolos herczegprimás Balaton - 
füredről Budapestre érkezett.

A főrendiház jövő hétfőn délelőtt tartja 
legközelebbi ülését, melyben megkezdi a kú
riai bíráskodásról szóló törvényjavaslat tár
gyalását.

Az udvarhelymegyei főispáni székbe a 
távozó Haller István gróf helyébe Mikó Bá
lintot, Csikmegye főispánját fogják kine
vezni.

A vidéki hírlapírók országos szövetsége 
ezidei kongresszusát pünkösdkor Fiúméban 
tartja meg.

Báró Bánffy Dezső főudvarmester fe
leségével együtt Nyíregyházára utazott.

A Rákóczy hamvainak hazaszállítására 
alakult bizottság elnökségét dr. Kapossy Jó
zsef, a Szent-István-Társulat igazgatója vál
lalta el.

Löwy Mór nagybirtokos és fővárosi 
háztulajdonos hetvenedik születésenapja al
kalmából a pesti izraelita hitközségnél 100.000 
koronás alapítványt tett a végből, hogy évi 
négyezer forint kamatját, a héber tudomá
nyokban a legjobb eredményt felmutató tíz 
tanuló között minden év május hó elsején 
szétosszák.

A magyar államvasutak alkalmazottai 
közül eddig 2700-an változtatták magyarra 
idegen hangzású nevüket.

Küllőid

Brassó, május 5.

Thun gróf miniszterelnök a jövő héten 
Budapestre jön.

Becsben tegnap hajnalban az Aufricht- 
féle doboz-gyárban tűz ütött ki. A gyár pár 
óra alatt teljesen leégett.

A román kamarákban szerdán délben 
olvasták fel a királyi üzenetet, mely a parla
mentet feloszlatja és egy rendeletet, mely az 
uj választásokra vonatkozik.

Az olasz Pelloux-kormány, mely alig 
háromnegyed éve vette át Olaszország ügye
inek vezetését, beadta lemondását.

Az anarkizmus leküzdésének megvitá- 
tása czéljaból újabb konferencziát fognak 
összehívni.

A német császári pár szerdán Strasz- 
burgba érkezett.

A hágai békekonferenczián közös hadi- 
tengeészetünket Stobk gróf korvettkapi- 
tány fogja képviselni.

Az abruzói herczeg Parisba utazott, a 
honnan az északi sarkra indul.

Berlinben néhány ezer munkást zártak 
ki a munkából, a kik május elsejét megün
nepelték.

Hamburg városában a villámos vilá
gítás fővezetéke hibás csatolás következté
ben elpusztult és a város telében kialudtak 
a lámpák. A hirtelen keletkezett sötétség 
nagy zavart keltett.

A váltságos földek.

Brassó, május 5.
Rövid tudósításban adtunk hírt mind

össze a prázsmári váltságos földek dolgában 
hozott vármegyei határozatról Nem azért 
tettük ezt, mintha az ügy fontosságát kicsi
nyeltük volna, hanem ép ellenkezőleg, mivel 
el voltunk határozva, hogy az ügygyei külön 
czikkben is foglalkozunk.

A váltságos földek ügyét, előre is 
kijelentjük, csöppet sem tartjuk válságosnak.

A csángók megnyerték a port, a szászok 
elvesztették, ez az igazság diadala s a jog
talan követelés bukása volt. Most azon van 
a sor, hogy mint véglegesen döntő fórum, a 
Curia megállapítsa, mennyi összeggel kell a 
csángóknak megváltaniok a szászoktól a föl
det, a mit a per utján megnyertek.

Ennek az ügynek két vége .van s 
mindegyik végről meg lehet fogni. Az egyik, 
hogy folyjon a pör egész a Curia dönté
séig s űzessenek a csángók megváltás gya
nánt annyit a földekért, a mennyit a Curia 
megítél. A csángók ebben sem lehetnek 
vesztesek, hiszen ők a pör kezdetétől tisz
tában lehettek azzal, mennyit kell majd kö
rülbelül fizetniük. De van az ügynek egy 
más vége is s úgy tetszik, mintha ott job
ban meg lehetne fogni a dolgot. Ez az a 
propoziczió, hasson oda Brassóvármegye 
törvényhatósága, hogy az állam maga 
váltsa meg ezeket a peres földeket s a 
csángóknak igy ne kelljen semmit fizet
niük.

Mi nagyon szerencsésnek tartjuk a 
vármegyei törvényhatóságnak ezt a határo
zatát s a mennyiben megvalósul, az érdekelt 
csángók is bizonyára örömmel fogadják az 
állam ilyetén közbelépését. De hogy is ne 
látnák szívesen ? Hisz a csángóknak nem 
lehet érdekük, hogy a szászok mennél ke
vesebbet kapjanak, csak az, hogy nekik 
mennél kevesebbet kell
jen fi z e t n i ö k. Nos, hát van-e ke
vesebb fizetni való, mint a semmi? Ha te
hát a csángóknak a között kell választaniok: 
kapjanak a szászok többet az államtól, de 
tőlük semmit, és a közt, kapjanak a szászok 
kevesebbet, de azt a keveset nekik, kell
jen fizetniük, bizonyára egyetlen csángó sem 
akad, a ki nem az előbbi alkalmat választja.

A vármegyei közgyűlés határozata a 
leghelyesebb módját találta meg annak, 
hogy a káposzta (a váltságos földek) meg
maradjon és a kecske (a szászok) is jóllak
jék, a csángók ne fizessenek semmit, de az 
érdekelt szászok is kapjanak jóravaló meg
váltási összeget.

Végül az ellen sem lehet kifogása sen
kinek, hogy a törvényhatóság az utolsó pilla
natban is törekszik a békés és kedvező meg
oldásra s mindkét fél érdekeit szemelőtt 
tartva, iparkodik olyan kiegyezési módot ke
resztül vinni, mely a régóta húzódó pernek 
minden keserű nyomait eltüntesse.

HÍREK.
Brassó, május 5.

— Szinügyünk. Azon szinibér- 
lök, a kik bérletösszegeiket telje
sen befizették, jegyeiket naponkint d. 
e. 8—9 és d. n. 2—4 óráig a «Bras
sói Lapok» kiadóhivatalában átvehetik. 
A bérletjegyet az illető bérlő csak 
személyesen veheti át.

— Kinevezések. A m. kir. brassói posta 
és távirdahivatalnál Salamon Antal pt. 
főtisztté; Török Ede és W a g n e r Já
nos pt. segédellenőrökké ; T i c h y Gusz
táv pt. tisztté; A 1 b u János és Molnár 
József pt. segédtisztekké neveztettek ki.

— Névmagyarosítás. S t a r k János 
brassói állami iskolai igazgató, valamint kis
korú gyermekei Emma és Jenő «Erőd i«-re 
változtatták vezetéknevüket belügyminiszteri 
engedélylyel.
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— Tanulmányi kirándulás. A helybeli 
m. kir. állami felső kereskedelmi iskola 22 
tanulója Orbán Ferencz igazgató és Györke 
Sándor tanár vezetése alatt tegnap este ta- 
flulmányi kirándulásra utazott el. A kirándu
lók a marosujvári sóbányát és a Vajda-Hu- 
nyad táján .fekvő vasgyárakat fogják meg
tekinteni. A tanulmányi kirándulásról vasár
nap reggel érkeznek vissza.

— A Brassói Iparos Ifjak Önképző 
Egylete — az egylet alapja javára í’— folyó 
1899. évi május hó 21-én (Pünkösd első 
napján) a „Grand Hotel“ egyleti helyiség 
nagytermében műsorral egybekötött táncz- 
mulatságot rendez. Kezdete fél 8 órakor. 
Jegyek előre válthatók az egylet helyiségében 
(„Grand Hotel“) Kelemen Béla gazda urnái. 
— Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. — 
Műsor : 1. Népdal-egyveleg, énekli az iparos 
ifjak Emke dalköre. 2. Monolog, előadja 
Nagy Gizella kisasszony. 3. „Szerelmes ten
ger", szavalja Szőcs Károly. 4. Felolvasás, 
özv. Dömjén Zoltánná őnagyságától. 5. Hu
nyadi-induló, énekli az iparos ifjak Emke 
dalköre. 6. „Sziget a szárazon“. Eredeti víg
játék 1 lelv. Személyek : Kurucz Boldizsár, 
földbirtokos — Kelemen Béla. Gáspár, ennek 
öcscse nyug, tanár — Bernhardt Dávid. 
Melánia, Boldizsár leánya — Bagotai Vilma 
k. a. Zsolnai, ügyvéd — Nagy Ferencz. 
Mérlei, mérnök — Mózes Andor. Julcsa, szó* 
baleány Boldizsárnál — Nagy Gizella k. a. 
János, inas Boldizsárnál — Szőcs Károly. 
Műsor után táncz.

— Közgyűlés. A brassói kerületi beteg- 
segélyző pénztár május hó 6-án este fél 8 
órakor tartja Vl-évi rendes közgyűlését a 
tanácsház üléstermében. A közgyűlésre ki
küldöttek pontos és számos megjelenése 
tisztelettel kéretik. A nem biztosított munka
adók ha személyesen nem jelenhetnek meg 
a közgyűlésen, valamely alkalmazott mun
kás által képviseltethetik magukat.

— Német színház. Lanius Frieda bécsi 
színművésznő és táisulatának három elő
adásra terjedő vendégszereplése tegnap este 
véget ért. Egy a munkáséletből vett darab 
«Bartel Turaser» került tegnap színre, cse
kély számú közönség előtt. Általában ez al
kalommal mind a három előadás iránt fel
tűnő részvétlenséget tanúsított a német szín- 
pártoló közönség.

— Muresiánu Aurél balesete. A »Ga
zeta Transilvaniei» ez. helybeli oláh lap tu
lajdonosát és tényleges szerkesztőjét .tegnap 
este a színházban egy kisebbszetü baleset 
érte. A mint a leghatásosabb jelenetek egyi
két játszották a színészek, Muresiánu Aurél 
hirtelen leesett székéről. Úgy látszik, hogy 
Muresiánu Aurélra most nem jó idők járnak. 
Az a pech, a mely a mult szombati törvény
hatósági közgyűlésen őt u t ó 1 é r t e, úgy 
látszik még a színházban is 
üldözi. És érdekes volt az, hogy a Gaze- 
tát a »Kronstádter Tageblatt« emelte fel 
és támogatta. (Ugyanis a midőn Muresiá
nu leesett, a Tageblattnak közelében álló szer
kesztője volt az, a ki őt felemelte.) Csak ne 
legyen ez rossz ómen!

— Tánczmulatság. A „Brassói Szabó
szakegylet“ saját könyvtára javára folyó 
1899. évi május hó 7-én, vasárnap, az »Orient« 
(»Nr 1.«) szálloda nagytermében zártkörű táncz- 
mulatságot rendez. Kezdete este 8 órakor.

— Bérmálás Háromszék megyében. 
Majláth Gusztáv gróf püspök május havának 
második felében bérmakörutra indul Három- 
székmegyében. A püspök a következő sor
rendben fogja a bérmálás szentségét kiosz
tani : május hó 34-én Szárazpatakon, 35-én

Peselneken, 26 án Kézdi-Szentléleken, 28-án 
Kézdi-Polyánban, 30-án Esztelneken, 31-én 
Lerohényben, junius 2 án Bereczkben, 4-én 
Sósmezőn, 6-án Nyújtódon, 7-én Sárfalván, 
8 án Osdolán, 10-én Szent-Katolnán, 11-én 
Gelenczén, 13-án Imecsfalván, 15-én Torján, 
17-én Futásfalván, 18-án Csernátonban, 20-án 
Zágonban.

— Tűzvész. Ezen czim alatt irtuk 
lapunk 98-ik számában, hogy április hó 28- 
án délután az erdélyi erdőipar részvénytár
saság tulajdonát képező Kovászna melletti 
C o m a n d ó illetve Gábor fűrész-telep 
az összes épületekkel együtt leégett. A tűz 
a munkateremben keletkezett s pár óra alatt 
a száraz épületek lángban állottak. Leégett 
a munkáslakházak nagy része, bálterem, 
iroda és a munkaterem. Mentésről szó sem 
lehetett. A kár kétszázötvenezer forint, mi
nek nagy része a biztosítás révén megkerül. 
Jelenleg mindenféle munkát beszüntettek 
a telepen, hol naponként több száz 
ember dolgozott. Április 30- 
án kiszállott egy bizottság, hogy a kárt 
hivatalosan megállapítsa s a tűz okát föl
derítse.

— Altiszti előléptetések a mávnál. A 
magyar királyi államvasutak igazgatósága 
közzé tette a III. és IV. rangfokozatba tar
tozó altisztek előléptetését és kinevezését. 
A III. rangfok első osztályába (700 írt törzs
fizetés) a második osztályból kétszáznegy
venöt altiszt lépett elő, ugyanazon rangío- 
kozat harmadik osztályából a másodikba 
(600 frt) kétszáztizenkettő, a IV. rangfoko
zatból a III. rangfokozat harmadik osztályába 
(520 frt) kétszázhuszonkilencz. Ugyanoda kine
veztetett ötvenkilencz altiszt. A IV. rang
fokozat második osztályából az elsőbe (480 
frt) ezernégyszáznegyvenkilenczen, ugyanazon 
rangfokozat második osztályába (450 fo
rint) ezernégyszázhatvannyolezan léptek elő. 
Az összes altiszti előléptetések és kinevezé
sek száma tehát 3662.

— A Hentzi-szobor eltávolítása. A 
király parancsszavára már eltűnt a Hentzi- 
szobor a Szent György-térről s ma már csak 
egy csomó törmelék hirdeti, hogy azon a 
helyen egy szomoiu emlékmű oly sokáig da- 
czolt a Lemzet kegyeletes érzelmeivel. Bizo
nyára véletlen, de nagyon érdekes momen
tum, hogy a szobor lebontását végző cso
portban éppen az 1848-49-iki magyar sza
badságharc magyar haderejének két legne
vezetesebb eleme a magyar és a lengyel 
volt képviselve. A szobrot ugyanis az Oetl- 
téle vasöntő és gépgyár részéről Haáz Fe
renc, Hudicsek Gyula, Szanda András, 
Bogya Ferenc és Kutas Vince magyar mun
kások s Postyil József es Krattko András 
lengyel munkások bontották szét és döntöt
ték le. Ez a hét munkás május elsején sem 
ünepelt és pihent a többiekkel, hanem szorgal
masan dolgozott, mert érezte, hogy van a 
magyar munkásnak nagyobb ünnepe annál, 
amelyen a nemzetközi összetartás mellett 
kell tüntetnie.

— A tűzrendészet reformja. A legu
tóbbi időben mind sűrűbben előforduló nagy 
tűzesetek a tűzrendészeti szabályok szigorí
tását vonják maguk után. Az erre vonatkozó 
tanácskozásokat már megkezdték a belügy
minisztériumban.

— Kamarai titkárok országos értekez
lete. A kereskedelmi és iparkamarai titkárok 
országos értekezletén, melyet holnap tarta
nak meg Budapesten, Hegedűs Sándor ke- 
reskedelmügyi miniszter személyesen fog el
nökölni. Az értekezleten tanácskozás tárgyát 
fogja képezni: 1. Közjövedelmi bérlők ka*

marai illetékkötelezettsége. 2. Az ipartestüle
tek tevékenységének fokozása. 3. A nagy 
ipari Aállalatok állami kedvezményei.

— Petőfi album. A szabadságharcz év- 
iordtlója alkalmával nem mulaszthatjuk el 
tisztelt olvasóink figyelmét újból felhívni arra 
a felette érdekes, minden magyar ember zon
goráján nélkülözhetetlen kötetre, melyet a 
Rózsavölgyi és Társa ezég hazánk függet
lenségi barczának félszázados évfordulójára 
Petöfi-Album czim alatt nagy anyagi áldo
zattal kiadott. A kötet tudvalevőleg halha
tatlan költőnk legszebb verseinek megzene- 
sitését — számszerint 100 dalt —tartalmaz
za. Ismert népdalok mellett megtaláljuk eb
ben hazánk legjelesebb szerzőinek, Ábrányi 
Kornél, Erkel Ferencz, Erkel Sándor, Hu- 
bay Jenő, Lányi Ernő, Simonfy Kálmán, 
Liszt Ferencz, Mihálovich Ödön, Zimay 
László stb. közkedveltségű dalait, azonkívül 
a kevésbé ismert szerzők dalait is, amelyek 
azonban érték és hatás dolgában csak olyan 
magas színvonalon állanak mint az említett 
szerzők alkotásai. — Az ízléssel kiállított és 
Petőfi Sándor legsikerültebb arczképével dí
szített kötet ára kötve 4 korona.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és 
hegedű zenemű folyóirat épp most megjelent 
IX dik füzete tartalmazza a következő ze
nemű újdonságokat: I. Lengyel Mis
ka. „Csárdabeli kis lány“ magyar dalt. II. 
Ivániy Greizingerlván „Majális 
csárdást“ III. M e y e r-H e 1 lm u n d Erik 
„Polacca“ Sálon darabját. Ily rendkívül 
gazdag tartalommal jelenik meg a „Z e n é- 
1 ö Magyarország" minden egyes 
füzete, miért is minden zongorázó és hege
dűsnek ki a legjobb^ magyar dal, műdal, 
couplé-salon-tánczzenét s hegedű újdonságo
kat bírni óhajtja különösen figyelmébe ajánl
hatók e zenemű folyóirat havonként kétszer 
megjelenő 10-10 oldalt tartalmazó füzetei. 
Egy negyedévben 6 füzet 60 oldal tarta
lommal 1 frt előfizetésért kapható, s előfizeté
sek s egyéb hangjegyekre szóló megrende
lések a „Zenélő Magyarország 
(Klőkner Ede) zeneműkiadóhivatalába 
Budapest VI Csenged utcza Ő2Ía intézendők, 
honnan árjegyzékek és az egyes évnegyedek 
gazdag tartalmát mutató jegyzékek ingyen 
és bérmentve küldetnek.

Táviratok.
A»Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, május 5. A képviselőház har
madik olvasásban megszavazta a tegnap el
intézett törvényjavaslatokat, azután elnapol
ta üléseit a jövő péntekig.

Széli Kálmán miniszterelnök Pich- 
ler tegnapi beszédére kijelentette, hogy nem 
történt idegen beavatkozás a Vaskapu-ügyé
ben. Visszautasította Picblernek Bajorország
ról, a királyné hazájáról mondott szavait és 
sajnálja, hogy ezen szavak a Házban el
hangzottak.

T h a 1 y Kálmán közbeszól: Hát Lue- 
ger hogy beszél rólunk?

Széli: Éppen azért nem szabad 
itt is úgy beszélni.

Bécs, május 5. Kopetczky asztalosle
gény— ki Vinter Maria állítólagos gyilkosa — 
elleni nyomozás sok bünjelenséget derített 
ki. Ünneplő ruháján vérfoltot találtak.
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Uj sorsjáték! — Uj szerencse!
Sok ezres

jutott ismét a III. magy. kir. szab, osztálysorsjaték 
most bevégzett nyereményhuzásain a résztvevőknek ág 
osztályrészül.

Ezáltal véletlenségből sokan jutottak jóléthez és 
vagyonhoz és ennélfogva megmagyarázható, hogy 
mindenki iparkodik a kezdődő uj ; .
IV. magy. kir. szab, osztálysorsjátékhoz g
egy szerencse-sorsjegyet rendelni.

Ismét 100 000 sorsjegyre 50.000 nyeremény és w 
egy jutalom

Háziasszonyok
próbálják a

mindig egyenlő súlyú táblácskákban és hasonlóan kiadó, az összes fűszer 
legnemesebbje, olcsóbb, finomabb, egészségesebb és a használatban 

kényelmesebb, mint a Schoten-vauillia.
1 boríték 5 táblácskát tar aluiazva csak 10 krajczár.

Kapható minden csemege-, füszerkereskedésben és drogueriában.
Nagybani raktár ;

Budapest, Alkotmány-utcza 29. 170 (i 6)

1

összegben kerül kisorsolásra.
Minden második sorsjegy nyer. *^9

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

Korona 1,000.000 (Egy millió korona) 
részi. 600 000, 400 000, 200 000, 2 á luü 000, 90 0Ü0 

80.000, 70.000, 60 000 kurdira s;b.
Alatti főáruda szétküld eredeti sorsjegyeket az 1-ső osz

tályhoz a hivatalosan megállapított árban 
1 egész eredeti sorsjegy • . frt 6.— 
J tél „ „ . . „ 3.—
1 negyed . „ . , „ 1.50
1 nyolozad„ „ . . „ —.75

az összeg beküldése ellenében (legjobb postautalvánnyal) vagy 
utánvéttel.

Minden résztvevő azonnal a húzás után megkapja tőlünk 
a hivatalos nyereményjegyzéket.

A nyeremények tervszerükig kifizettetnek.
Siessen mindenki, ki „szerencsét próbálni** akar, lehe

tőleg haladók nélkül, minden esetre

f. évi május 18 és 19 előtt
nálunk egy szerencse-sorsjegyet megrendelni, melynek meg
küldése áltálunk azonnal törienik.

1

*

Sürgöny czim
Szántó Tarsa Budapest.

Levágandó.

SZÁNTÓ és TARSA
Osztály sorsjáték lőáruda

Budapest, Deak-utcza 19.
■ ■ iii Levágandó. ■lll■■ll■■-l■- ■ ■ ■ ■■ ■

Megrendelő-levél Szántó és Társa szegnek Budapest. g
Kérek részemre küldeni 1-ső osztályú sorsjegyet a IV. magyar'

osztály sors, melyért az összeg írt
a
2 
c 
o

Vezeték és keresztnév
Lakhely :...... ...............
Utolsó posta :

I ezennel luegkuidotik. 
I utánvéttel felveendő.

Csak 3 forint.
A legszebb és legczélszerübb 

ünnepi ajándék 
(Emlék az elhunytakról)

' Alapítva 1879 ben.

Aczképek“éíetnagyságb an
bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap, A. hü hason
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sértetlen marad. Ünnepi aján

dékul szánt megrendelések előbb küldendők be,

jutalomdijazott műterme
Becs, II. Praterstrasse 61. 190(1—10)

Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal
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